

2018 台日國際扶輪親善會在高雄

台日親善會第五屆理事長 張瑞欽

第六屆台日國際扶輪親善會議於3月1日 在高雄舉行,承蒙大家的參與及日本社友的合 作,終於順利完成,茲將此次會議從規劃到舉 行的點點滴滴與大家分享。

自接到籌辦台日高雄大會的重責大任之 後,首先要決定的第一件事情就是要訂出一個 日期和找到一個適當的舉辦地點。配合台灣 各地區年會的舉辦,幾經與中日雙方領導人 協商,最後選擇在各地區舉辦年會前的3月1日,以期不干擾到各地區年會並讓更多會友能夠參加。舉辦地點則必需要兼顧到住宿與交通便利,這邊先搜集高雄地區可以兼容1,000人左右可提供住宿的場所,經過評比,最後選定在高雄漢來大飯店9樓舉辦,主要的是該飯店位於市中心,到機場或高鐵站距離適中方便,且會友也可選擇入住於該飯店





或臨近的飯店,會議場所又符合所需。

收費則比照第四屆台北圓山大會標準收 費,考量到南部地區消費較低,所以此次大會 特別加碼贈送每位報名參加的社友和眷屬,每 人一件繡有扶輪 logo 背心作為參加的紀念。

接著,於2017年3月開始著手進行籌備 會組織的建立,為統一事權,邀請到3510地 區 PDG Daniel 蔡東賢擔任執行總召集人,高 雄西區社 PP Laurence 王國源為執行長,邀 集 3510 地區熟練計友為中堅團隊成員分成五 個委員會,各司其職,整個團隊計60位。於 2017年7月正式底定,隨即,每個月都召開 一次籌備會議檢討進度,後期更是兩週舉行一 次,直到2018年2月7日完成總結會議,2 月26日完成彩排,2月27日為準備千份的大 會紀念品,報到註冊組進駐漢來會議室開始進 行裝袋,2月28日聲光影像連夜入場進行佈 置,各委員會陸續就位,終能順利於3月1日 圓滿舉辦大會。讓我看到扶輪人服務的精神, 在此萬分感謝此夢幻團隊,我們一起完成了這 次大會的籌備。

另一方面,大會舉行的目的就是希望 能邀請到會員大家的踴躍參與建立友誼,所 以在平時做好公共關係,以東京、大阪與九 州社友為激請的中心,並搭配旅遊宣傳,如 台南烏山頭八田與一所興建的水庫、安平古 堡,及高雄佛光山、旗山香蕉集運工廠,加 上高雄溫暖的天氣,熱情的服務,藉以吸引 日方社友的報名參加。台灣會友則盡量以廣 結善緣,姐妹社或朋友相會,鼓勵參加。很 感謝大家對高雄大會的支持,順利邀請到日





方 650 位社友及台灣 400 位社友參加,已達 舉辦場所漢來飯店最大的容量。

為作好親善會議舉辦期間的接待,大會 依參加貴賓抵達日期與地點的不同,分別激 請各地區熱心的前總監、前社長,有些到機場 接機、有些接高鐵,分別擔任多位來訪貴賓的 escorts。本地區前總監更是熱心,全程共同接 待來自台灣與日本各地區的貴賓。在此很感謝 大家的熱心協助。就是因為大家不分你我的接 待,讓日方貴賓感受到台灣的熱情,也達到大 會舉辦目的。

由於高雄位於台灣的南部,為能參加3 月1日的大會,參加貴賓大都需要前一天抵 達,為迎接與感謝貴賓們遠道參加,特別於 大會前一天2月28日安排歡迎會,穿插傳統 古箏、琵琶表演及別具風情的中東舞表演。 再者為讓與會佳賓都能盡興,不安排主桌, 盡量製造聯誼氣氛,結果相當不錯,大家熱 絡打成一片。

對於親善大會座位安排上,我們也特別 進行編排,除先安排致詞貴賓兩桌以外,餘會 場每一桌都安排兩國社友同桌為原則,並讓雙 方職務對等的貴賓,如 PDG對 PDG、DG與 DG、DGN 和 DGN 同桌,期能進行深度的友 誼與扶輪分享,每桌也都有安排諳熟日語的會 友協助雙方的溝通。很高興如我們所預期,會 議當天,氣氛相當融洽,宴會不到一半,就 連原先所準備的紅酒都已喝完,現場還臨時 追加。

會議舉行當天下午1時半,首先由高慧

容老師所領唱的高杏合唱團登台表演,演唱多 首扶輪歌曲,並以日語唱出「這是咱們\扶輪 社」,水準很高,頗獲好評。接著,在屏東瑪 家國中森巴舞鼓號樂隊引領台日雙方主桌貴賓 一起進場,聲勢浩大,現場也以不斷的掌聲慶 賀,正式揭開今天會議的序幕。

此次會議致詞貴賓約有 20 位,所以休息時間只有 15 分鐘,大家利用中場休息時間,會友紛紛找機會合影留念,或者把握時間話家常,現場一片融洽溫馨,處處洋溢著歡笑聲。

日本 RI 2790 土屋亮平前總監一直都很重視在烏山頭植種櫻花,長期以來都每年來台關心,並捐贈 100 萬日幣以維護櫻花生長,故經幹部會議提議後,安排於大會中進行表揚。 也許在感動的氣氛下,日方有多位社友紛紛表示要捐款協助賑災,大會乃安排由3490 DG Beadhouse 上台代表一一接受捐款,足見雙方情誼深厚,互伸援手,充分展現扶輪的服務精神。

晚上六點開始進行親善大會,考慮到一整個下午都在進行正式會議,聆聽演講,大家可能有些疲憊,大會乃安排巴洛克獨奏家樂團演奏鄧麗君歌曲,並由小鄧麗君——張靜云小姐演唱數首鄧麗君歌曲,舒緩大家的身心。

接著則由獲得羅馬永恆音樂獎金獎的希望合唱團,唱出台灣最美的歌聲,贏得參與會友們極大的讚賞。

晚會的壓軸戲則由 PDG Music 主導的懷念歌曲大合唱,邀請到現場與會的前總監、社友將近 50 位上台合唱望春風、日本民謠「故鄉」,帶動了整個會場沸騰,而寫下了懇親會圓滿的句點。很多日本領導人在讚嘆之餘,兩年後的福岡親善大會不知如何辦理?也許那只是客氣話,但本次的親善大會的確讓大家感覺到很幸運來參加本次大會,享受到溫暖的台日友誼。

在此,感謝來賓們的讚美,也要感謝籌備 會的所有盡心盡力的伙伴,感謝再感謝。